



书香满中国

4月23日，世界读书日，第二届全民阅读大会在浙江杭州开幕。诗画江南、西子湖畔，人们共享开卷之美、阅读之乐。

“阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径，可以让人得到思想启发，树立崇高理想，涵养浩然之气。”

一年前，习近平总书记向首届全民阅读大会致贺信，勉励广大党员、干部带头读书学习，修身养志，增

长才干；鼓励孩子们养成阅读习惯，快乐阅读，健康成长；希望全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

在习近平总书记率先垂范、亲自倡导下，全民阅读蔚然成风，中华大地充盈书香。

播种阅读种子

【总书记这样说】“要提倡多读书，建设书香社

会。”习近平总书记高度重视全民阅读，积极推动学习型社会建设。

【书香故事】4月的北京，春意盎然。顺义温榆河畔的新华书店温榆河田园店内，来自各地的读者品味着浓郁的书香和大自然的气息，静享“书里书外”的美好生活。

“受益于北京实体书店

专项扶持资金，依托公园资源打造综合性文化空间，这里已经成为网红打卡地。我们策划举办了专家讲座、读者见面会、亲子故事会等线上线下丰富多彩的阅读活动，来看书买书的人越来越多！”顺义新华书店有限责任公司总经理张秀梅说。

(下转二版)

习近平总书记关切事

我市一季度招商引资工作迎来“开门红” 多项指标排名全区前列

日报消息（全媒体记者朱柳融）“3月正式签约后，项目已进入土地平整和场地清理阶段，预计5月可开工建设。”4月20日，中城恒赢新能源（广西）有限公司总经理邱俊祺表示，该公司在柳江区投资的废旧锂电池资源化综合利用和报废汽车拆解再生利用项目，获得政府部门的大力支持，进展顺利。

投资25亿元的废旧锂电池资源化综合利用和报废汽车拆解再生利用项目、投资20亿元的柳州德源智能制造产业园项目、投资10亿元的强桂汽车电子生产基地项目……一

季度，一个个项目接踵而来，落户我市这片投资“热土”。这只是我市招商引资工作迎来首季“开门红”的缩影。记者从市投资促进局获悉，一季度，我市引进区外境内到位资金256.54亿元，新签约项目207个，总投资642.06亿元，引进强优企业5家，均超额完成任务。区外境内到位资金、引进强优企业数量等多项指标排名全区前列。

市投资促进局副局长李茜介绍，今年以来，我市抢抓发展机遇，全力开展“招商引资攻坚突破年”行动，

通过一体推进全市招商、创新招商方式等，推动我市招商引资工作不断取得新突破。

按照建链、延链补链、集群三个方向，一季度，我市各产业链共开展精准招商活动165次，对接企业259家。聚焦实施上汽通用五菱“一二五”工程，建设国际新能源汽车产业高地目标任务，我市出台了产业招商工作方案，推动中车电驱、玉柴发动机柳州项目等重点项目签约。

珠三角、长三角……16个驻点招商小分队的招商足迹，展现了我市全力开展招

商引资的坚定决心。驻点招商小分队通过创新招商方式，拓宽招商引资渠道，招商引优成效明显。一季度，我市引进新进入广西投资的独角兽、瞪羚和专精特新企业5家，引进强优企业数量全区排名第二。

李茜表示，下一步，我市将充分调动市直部门、国

有平台、工作专班等招商力量，建立从招商引资到项目落地建设、投产达产全过程服务及工作推进链条，按照“一表、一库、一策、一金”推动15条重点产业链招商，紧盯上汽通用五菱“一二五”工程开展政企联合招商，并千方百计推动外资招商“破零倍增”。



按下“快进键” 生产“马力足”

流水线上，工人全神贯注；生产车间，焊花飞舞……连日来，记者走进柳江区的赛宝隆电器智能免污洗衣机项目、顺丰创新产业园项目和市威鹏汽车配件制造有限公司看到，企业按下“快进键”，抢抓机遇、乘势而上谋发展，“热气腾腾”向未来的火热生产场景扑面而来。

赛宝隆电器智能免污洗衣机项目今年一季度实现产值3300万元，年产值预计可实现3亿元；威鹏汽车配件去年完成工业产值3.47亿元，今年有信心更进一步；顺丰创新产业园项目去年7

月竣工投产投入运营，今年3月又吸引了顺丰快递集散中心入驻……面对好形势，谈起大前景，企业家们信心满满：“天道酬勤，大家一起努力干，把时间都抢回来。”

据悉，柳江区在“十四五”期要持续巩固提升汽车及零部件、机械制造、大健康三大引擎产业，着力壮大智能家电、先进装备制造、电子信息等经济新业态新模式，推动工业创新升级，打造区域先进制造业基地。

全媒体记者 江宏坤
报道摄影



生产车间，焊花飞舞。

以真挚服务让游客宾至如归

——我市多措并举改善旅游市场环境营造有序消费氛围

今年的“壮族三月三”，柳州可谓大放异彩，八方宾客踏歌而来。截至昨日，我市“壮族三月三”假日共接待游客209.62万人次，同比增长105.1%。为维护全市假日旅游市场秩序，确保游客来得安心、住得舒心、玩得开心、回得顺心，我市多部门联合强化监督管理，全力营造和谐有序的旅游市场消费氛围。

昨日，柳江区市场监督管理局执法人员前往拉堡镇基隆开发区一宾馆，就消费者反映的“已提前预定客房，但到现场后被告知没有空余客房”情况进行核查处理。检查过程中，该市场监督管理局执法人员就宾馆经营存在的问题，当场下发《柳州市柳江区市场监管局关于规范酒店住宿价格行为的提醒告诫函》，责令整改。

每一项“宠粉”福利背后，是我市高度重视旅游市场消费环境建设做出的努力。

从加强环境卫生着手，全市上下身体力行。自争创全国文明城市以来，我市实现了城市环卫工作清扫保洁全覆盖、全天候、全过程、全升级。城市管理部门深入“烟火气”十足的夜市，增加垃圾桶和保洁频次，督促保洁人员清扫，还地面一片干净整洁。我市用心用情“宠粉”，更以实际行动表明诚意，只为给游客留下“山清水秀地干净，秀美山水在龙城”的第一印象。

愈来愈多的游客慕名而来，柳州的热度只增不减，市委、市政府致力于为游客打造有温度的旅游环境。通过多次召开会议研究旅游新问题，以游客需求为出发点及时精准推进整改，只为提供更优质的旅游服务。为了方便更多游客欣赏柳州夜景，调整了夜景灯关灯时间；对“不合理低价游”“黑社黑导”、强迫消费等问题线索深挖细挖，建立问题线索清单，对“顶风作案”的旅游企业和个人“零容忍”。

柳州火爆“出圈”后，柳州人没有沾沾自喜，反而越发沉着冷静。对照游客激增后出现的新问题，一一拿出整改方案和应对措施，并印发《2023年柳州市旅游市场秩序综合整治工作实施方案》，成立旅游整治工作专班，提升“硬件”的同时也致力于完善“软件”，呈现更加得体的待客之道。

真诚，是柳州永远的“必杀技”。商贩、出租车司机、本地居民自发充当起了导游；官方结合当下发布多条旅游精品线路；交通运输部门开通柳州螺蛳粉特色公交专线、赏花公交专线、“周末夜游公交”专线；部分A级景区免费对外开放等。柳州一如既往地热情开门迎客，把游客捧在手中。

柳州宾馆综合营销管理部部长伍秀芬透露：“今年‘壮族三月三’期间，酒店入住率达到了90%以上。其中，21日、22日的人住率达到了100%，创下历史新高。”伍秀芬表示，好口碑才是真的“流量密码”。柳州饭店集团副总经理曾宪平表示，他们也在考虑如何向游客提供更多元的服务，让游客在柳州有宾至如归的感觉。

针对近期部分酒店出现价格虚高的问题，市委、市政府也高度重视、直面问题，责成有关部门协调更多商家推出干净卫生、价格实在的客房，满足市场需求；督促旅游市场价格监管相关部门召开旅游市场价格行为有关价格政策提醒告诫会、酒店住宿行业价格行为有关政策提醒告诫会。

“壮族三月三”假期，市领导率队走访检查柳州宾馆、马鞍山公园、屏山书香世家酒店、莲花山庄等涉旅企业，对受检单位存在的问题要求立即整改。（下转二版）

品尝特色美食 体验民俗风情

央视《正大综艺》栏目
带领观众深度游柳州

日报消息（全媒体记者荣瑶）昨日17时55分，中央广播电视总台一套《正大综艺》节目组走进柳州，感受柳州的市井烟火气和少数民族风情。

本次《正大综艺》乡村旅行线路从全国乡村旅游重点镇鹿寨县中渡镇展开，品尝一碗穿越古今的中渡柴火

粉；跟随三江侗族自治县的侗族妇女，探秘鲜香酸爽的侗家奇食酸鱼；在融水苗族自治县的水塘和篝火旁，起舞对歌，邂逅苗寨风情；也在市区的夜市中，酣畅淋漓地吃上一碗“料很足”的柳州螺蛳粉……

在中渡镇，镜头聚焦了河里盛开的海菜花和河边600年

的古榕树，穿越古镇的街巷，感受乡村的淳朴气息。镜头一转，节目组来到市区网红柳州螺蛳粉店，与天南海北的游客一起排长队，被吸满螺蛳汤汁的炸蛋和卤味“好吃哭了”。节目组还在夜市摊跟柳州小伙比赛嗦螺，在白莲洞博物馆探秘延绵2万年的螺蛳历史。

到柳州旅游，必感受少数

民族风情。节目组来到三江的程阳八寨，探秘“侗家三宝”酸鱼、酸鸭、酸肉的制作技艺，在百家宴上品尝煎酸鱼、糯米饭等特色菜肴。最后一站，节目组来到融水苗族自治县香粉乡毛坪苗寨，跟随返乡创业青年贾有凌抓鱼、烤鱼，吹芦笙，围着火塘听歌坐妹打油茶，深度体验苗家生活。



(扫描二维码观看节目视频)

“壮族三月三”假日期间全市旅游数据出炉 接待游客旅游消费同比均翻番

日报消息（全媒体记者苏玲）昨日，记者从市文化广电旅游局获悉，2023年“壮族三月三”假日期间，全市共接待游客209.62万人次，同比增长105.1%；实现旅游消费17.02亿元，同比增长121.5%。

今年“壮族三月三”假期，游客出游热情持续高涨，市区旅游景区游客爆棚，县域民族风情游、生态乡村旅游备受欢迎。我市借助举办“潮玩三月三 相约游广西”2023年中国·柳州“鱼峰歌圩”全国山歌邀请赛，和开展“广西人游柳州”主题宣传推广活动的契机，让“打卡柳州”成为文旅新时尚，让

风情柳州释放“长红”效应，着力打造“壮美广西·惊奇柳州”城市品牌。

此外，“壮族三月三”假期，各县区的特色民俗活动掀起了乡村旅游热。其中三江侗族自治县富禄苗族乡“壮族三月三”民俗传统花炮节、壮比文化山歌节以及独具特色的苗歌、侗歌、壮歌、山歌等传统节目，吸引了众多游客慕名前往。

“嘿撩撩——柳侯故事我来唱”活动、“笔墨润万家”大书法作品展、非遗生活市集、非遗学堂“壮族三月三”专场等活动，文博场馆活动尽显文化魅力。值得一提的是，柳州博物馆、柳州工业博物馆假期期间参观人次创历史新高，均接近馆内日接待游客最大承载量。



自治区党委巡视组对柳州市本级和所辖县(区)开展巡视

根据巡视工作条例及有关规定，自治区党委巡视组在巡视期间分别设立专门值班电话、邮政信箱，主要受理反映被巡视单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。其他不属于巡视受理范围的信访问题反映，将按规定由有关部门处理。

自治区党委巡视组受理信访渠道一览表

组别	被巡视单位	信访受理截止时间	值班电话（工作日）8:00-12:00, 15:00-18:00	邮政信箱
第一巡视组	柳州市本级	2023年6月20日	0772-2675458	柳州邮政A022号专用信箱
	城中区		0772-2675459	
	鱼峰区		0772-2675460	
第五巡视组	柳南区	2023年6月20日	0772-2813183	柳州邮政A023号专用信箱
	柳江区			
	柳城县			
	鹿寨县			
第八巡视组	柳北区	2023年6月20日	0772-2807675	柳州邮政A024号专用信箱
	融水苗族自治县			
	融安县			
	三江侗族自治县			